



# 万“梨”挑一，胶北上演“果王”争霸赛

## 现场还举行吃梨比赛、搬运苹果比赛等趣味活动

本报9月29日讯 29日，“胶”口皆碑、“北”果飘香——胶州市胶北街道2024年迎国庆、庆丰收“果王”争霸赛主题活动在“苹果树下”家庭农场举行。在经过“梨尚往来”讲梨的经典文化、“万梨挑一”梨王评比、“与梨相约”吃梨比赛、搬运苹果比赛、苹果灯谜、苹果王争霸赛等环节之后，现场气氛达到了高潮。主席台评委评出了“梨王”“苹果王”各一、二、三等奖，并为“梨王”“苹果王”获得者颁发荣誉证书。

活动伊始，青岛日升黄金梨专业合作社经理王慧芬上台分享了关于梨的经典文化故事，拉开了活动的序幕。随后的“与梨相约”吃梨比赛更是趣味十足，将现场气氛推向高潮。在紧张刺激的搬运苹果比赛环节，参赛者们化身体力与技巧并重的高手，以最快速度搬运从果园采摘来的苹果，展示了他们的实力与默契。

接下来的苹果王争霸赛中，穿插了六个猜灯谜活动，吸引了现场观众的积极参与和互动，增加了活动的趣味性和参与度。在“万梨挑一”的梨王评比环节，评委们不仅仅关注梨果的外观，更是综合考量梨子的颜色深浅、果实形状大小以及糖分含量等多个方面，评选出



青岛日升黄金梨专业合作社选送的黄金梨荣获“梨王”称号。



胶州苹果树下家庭农场选送的苹果赢得“苹果王”的荣誉。

程严谨公正。

最终，青岛日升黄金梨专业合作社选送的黄金梨荣获“梨王”称号，胶

州苹果树下家庭农场选送的苹果赢得了“苹果王”的荣誉。活动圆满结束，大家在欢声笑语中度过了一个难

忘的时刻。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 高巧弟）

# “场好品”闪耀金秋 翻开农业强镇新篇章

## 青岛西海岸新区大场镇多措并举共绘乡村振兴新画卷

从绿意盎然的希望田野，到滋养万物的农业沃土，大场镇凭借规模化标准化种植筑基，数字化技术赋能加速，农文旅深度融合拓宽市场，持续擦亮“场好品”的金字招牌。当下，大场镇正以改革开路、以实干争先，推动农业大镇向农业强镇跨越发展。在金秋丰收季，大场好品“结硕果”，稳步迈向农业繁荣富镇的新未来。

### 规模发展 夯实粮食安全根基

大场镇在党组织创办共富田园土地合作社基础上，巧妙运用“土地托管”这把金钥匙，为农田解锁了全能大管家的服务模式。有效解决了“谁来种地、怎样种地、如何增收”难题，从春种一粒粟到秋收万颗子，全程“保姆式”呵护，实现了国家粮食有安全、农民有保障、集体有收益、合作社有利润。目前，合作社已整合吸纳全镇93家农机大户、家庭农场等土地托管服务主体，形成了

机具共享的生产联合体，实行供种、耕作、施肥、收获“四统一”全链条托管服务，托管全镇农田超过6万亩，并成功戴上了“山东省解决承包地细碎化改革试点”的红花。

此外，大场镇依托全国农村综合性改革试点试验项目，建设“千亩智慧农田”和“万亩粮食高产示范方”，积极推广种植鑫麦296等新品种。规模化、标准化种植双轮驱动，用优质的种子保障农产品的品质，为端牢中国饭碗贡献大场力量。

### 数智赋能 “果蔬大棚”为“智慧果仓”

在数智化浪潮中，大场镇紧抓时代脉搏，在西海岸草莓公社的暖棚内，遮阳网、温帘控温机、植物灯光机等有序运转，各类数字化设备全方位无死角恒温控湿，无土栽培的草莓苗长势喜人。大场镇通过部署设施农业物联网设备，实时收集土壤、环境的关键信息，通过大

数据分析和人工智能算法，为农民量身定制种植秘籍。农户可以通过小程序实时掌握作物生长的各项指标，科学施肥、精准灌溉，远程控制放风时长、设定温度上下限，极大地简化了管理工作，实现了从“会”种地到“慧”种地的大步跨越。

在大场镇，十几个果蔬温室大棚仅需一人即可轻松管理，“科技+”优化了场好品的种植和管理模式，为农业发展注入新活力。农民从“老把式”变成了“新专家”，大场镇的农业成了高科技、高效益的现代农业典范。

### 打造品牌 延长农民增收“价值链”

大场镇依托其得天独厚的自然资源和深厚的文化底蕴，匠心独运地打造农产品区域公用品牌“场好品”，并结合集科普教育、休闲观光、农事体验于一体的“工业研学+四季农旅”精品研学游线路，吸纳更多游客在体验

农文旅魅力的同时，将“场好品”带出大场，走向更广阔的市场。同时，大场镇积极组织“场好品”商户参加青岛国际啤酒节、大场镇草莓文化节、“星光岛中秋夜市”等各种节庆会展、展销活动，促进“场好品”走到更大“舞台”，进一步提升了“大场系”农产品知名度、美誉度。

大场镇擦亮“研学+”农文旅特色品牌和“场好品”农产品区域公用品牌，以“双品牌”叠加效应，助推优质农产品“走”出去，提升农产品附加值，切实延长农民增收“价值链”。

大场镇以规模化标准化种植为基石，数字化之力为引擎，农文旅融合拓市场，三管齐下，不断擦亮“场好品”名片，为农业发展提供了可借鉴的“大场路径”。“场好品”作为大场农业的金字招牌，正引领着整个地区在乡村振兴的赛道上加速奔跑，不断攀登新的高峰。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 璩骊儒）

# 崂山区一批道路实现主线通车 祭孔大典纪念孔子诞辰

本报9月29日讯 崂山区城市管理局坚持城市有机更新与城市发展同步，全力推动城市更新建设提质增效，大力建设“畅通工程”“精品工程”“民心工程”。截至国庆假期前，全年已实现东海东路极地海洋世界地下通道、高荣路等18个项目主线通车、通行。

近期，在参建单位连续多日攻坚下，崂山区科技园二路、九路、十路，新宏路（科苑经六路-科苑经七路）、科苑纬二路（科苑经六路-科苑经七路）、合

肥路（青银高速路基改桥段、瑶海路至松岭路段）、涧西路（环山路一期-滨海大道）多条道路实现主线通车。

到今年年底前，崂山区计划实现株洲路二期、枣山东路（科苑纬四路-规划十三号路）等一批道路主线通车，充分提升城市道路“大动脉”，疏通区域内城市道路“毛细血管”，助力张村河片区提升发展，改善全区居民出行环境。

（记者 张译心 通讯员 冷皓皓）

本报9月29日讯 今年9月28日是孔子诞辰2575周年，即墨区在即墨古城文庙举行祭孔大典。

当天的祭孔大典集乐、歌、舞、礼为一体，既能形象阐释孔子学说中“礼”的含意，又表达孔子“仁者爱人”“以礼立人”的思想。孔子的儒家学说在漫长的岁月中经过历代思想家、哲学家、政治家的阐发与完善，逐渐积淀成为中华民族的精神、性格和气质中不可替代的文化传统，并且深深地融汇于全球华人的

精神血脉之中。据介绍，本次活动以儒家文化中的“礼”为题，以歌、舞、乐、和谐统一的形式推出儒家传统祭祀仪式，展示民族文化相互融合的文化特色。

“孔子儒学能培养学生仁爱的优秀品质，教育人们秉承仁义礼智信，人们来这里拜祭至圣先师孔子，许下美好愿望的同时，也能进一步了解中华民族优秀的传统文化。”即墨古城建设者、文化顾问刁岳岩表示。

（记者 刘卓毅 通讯员 张涛）